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2ª CIRCOSCRIZIONE 

VERBALE N° 32  DEL 16  DICEMBRE  2013 

 

L'Anno Duemilatredici, il giorno 16 del mese di Dicembre, nell'Aula delle Adunanze 

Consiliari del Castello di Leucatia, Via Leucatia n° 68, è convocato alle ore 10.30,  con 

modalità d’urgenza, il Consiglio della 2ª Circoscrizione, ai sensi dell'art. 16.3 del 

Regolamento sul Decentramento Urbano e sul funzionamento degli Organi delle 

Municipalità del Comune di Catania,  prot. n° 382636 del 03.12.2013,  per la trattazione 

del seguente o.d.g.:  

1)  Comunicazioni   Presidente;                

2)  Comunicazioni  Consiglieri; 

3)  Incontro con il Presidente del Consiglio Comunale Dott.ssa Francesca Raciti. 

Sono presenti alle ore 10.35 i Consiglieri: Li Causi Vincenzo, Armenio Rosario, Campisi 

Alessandro, Cardello Andrea, Crimi Vincenzo, Di Blasi Marco, Di Salvo Daniele 

Giuseppe, Platania Ignazio, Rapicavoli Pina. 

Presiede la seduta, ai sensi dell’art. 15 del Regolamento sul  Decentramento Urbano, il 

Presidente Li Causi Vincenzo.  

Assiste con funzioni di Segretario il Responsabile P.O. della 2ª Circoscrizione, Dott.  

Vincenzo Stancanelli. 

Partecipa alla seduta il Presidente del Consiglio Comunale, dott.ssa Francesca Raciti. 

Assiste il Consigliere Comunale Tempio Massimo.  

Il Presidente Li Causi ringrazia la Presidente del Consiglio Comunale per la partecipazione 

alla seduta ed espone le problematiche della Circoscrizione che è quella con il più alto 

numero di abitanti; informa che il Consiglio ha già effettuato dei sopralluoghi per 

verificare lo stato in cui versano Largo Aquileia, Piazza Ariosto, Piazza Padre Pio da 

Pietrelcina, Piazza G. Pergolesi, Piazza delle Universiadi e che sono state fatte, alle 

Direzioni competenti, le segnalazioni con le richieste di interventi manutentivi; mette al 

corrente che anche per Piazza “I Vicerè”  il  Consiglio  ha  segnalato la necessità di un 

potenziamento   della    pubblica  illuminazione; lamenta  che   in   molte   strade  

interessate dai  lavori  di metanizzazione non si è ancora provveduto,  dopo  parecchi mesi, 

nonostante il collaudo già effettuato, al rifacimento  
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del tappetino d’asfalto, così come è ancora carente la segnaletica orizzontale nei pressi 

degli istituti scolastici. 

Alle ore 10.37 il Consigliere Platania si allontana dall’Aula. 

Il Presidente Li Causi, continuando, informa della richiesta già inoltrata di manutenzione 

del verde in Piazza Jolanda ed in Piazza I Viceré così come della necessità di effettuare la 

potatura degli alberi con una frequenza maggiore, soprattutto nella zona di Picanello ed in 

quei tratti della circonvallazione dove il fogliame copre i pali della pubblica illuminazione 

e rende la luce insufficiente. Il Presidente, infine, pone all’attenzione del Presidente del 

Consiglio Comunale la necessità di reperire nuovi locali per il Centro Servizi, allocato in 

Via Duca degli Abruzzi 69/G,  perché quelli attuali, in affitto, sono oggetto di uno sfratto 

che diventerà esecutivo il 18 febbraio 2014 e non si può presumere di lasciare una parte 

così popolata della città priva di servizi essenziali per i cittadini. 

Il Consigliere Di Blasi pone all’attenzione del Presidente del Consiglio Comunale che il 

Presidente Li Causi approfitta  del ruolo di Presidente in quanto, spesso, non rispetta 

quanto previsto dal Regolamento: porta ad esempio la mancata convocazione, quanto già 

il Consiglio si è insediato da più di 4 mesi, della Conferenza dei Capigruppo, come 

previsto dall’art.17 del R.D.U., per la predisposizione dell’o.d.g. delle sedute di Consiglio; 

ritiene, inoltre, che se non si attribuiscono ai Consigli le deleghe previste dalla L.R. 

22/2008 è inutile l’esistenza dei Consigli stessi; chiede al Presidente del Consiglio 

Comunale se sia possibile che un Presidente predisponga un o.d.g. senza attenersi al 

Regolamento. 

Il Presidente Li Causi ribatte che l’art. 14.7 prevede che la Conferenza dei Capigruppo  

proponga l’inserimento di argomenti all’o.d.g. mentre l’art. 17.1 prevede che il Presidente 

predisponga l’o.d.g.; per quanto riguarda le riunioni con i Capigruppo fa presente che 

finora non c’è stato tempo, i tempi sono stati ristretti ed il lavoro è stato  enorme   poiché   

il territorio ed i residenti della  nuova Circoscrizione sono quasi triplicati;  assicura  che  in  

futuro programmerà delle riunioni con i Capigruppo perché, afferma, “ho a cuore il bene 

dei cittadini, sono stato il più votato di Catania”. 
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Il Consigliere Armenio ringrazia il Presidente del Consiglio Comunale per la 

partecipazione; riafferma la necessità, già espressa dal Consigliere Di Blasi, che il 

Presidente si attenga al Regolamento perché facendo diversamente si lede un diritto 

democratico dei Consiglieri. Chiede al Presidente Li Causi che motivi il perché di tale suo 

comportamento ed al Presidente del Consiglio Comunale Raciti l’opinione in merito. 

Il Presidente Li Causi dichiara di aver già dato una risposta. 

Il Consigliere Armenio ritiene che la risposta del Presidente Li Causi sminuisca il ruolo 

del Presidente del Consiglio Comunale. 

Il Presidente Li Causi afferma di non ritenere di dover incentrare il Consiglio solo su 

questo argomento considerato che ha già dato una risposta. 

Il Consigliere Armenio affrontando il problema dello sfratto del Centro Servizi 

dall’immobile attualmente in locazione afferma che si deve trovare una soluzione; lamenta 

che l’A.C. ha deciso di chiudere il Museo del Mare per non pagare le spese di gestione, 

nonostante il proprietario fosse disposto a darlo in uso senza chiedere un corrispettivo: 

basterebbe la disponibilità di 2 persone per tenerlo aperto. 

Il Consigliere Di Salvo concorda con quanto affermato dal Consigliere Di Blasi ed 

afferma che non si viene valutati per le preferenze ricevute; ritiene che  il  Regolamento 

debba essere rispettato; chiede al Presidente del Consiglio Comunale, che sicuramente ben 

conosce le problematiche della città, se ci sono novità sui lavori in corso al Tondo Gioeni; 

spera che i lavori procedano più velocemente per evitare i problemi al traffico ed ai 

commercianti che stanno soffrendo per la situazione. 

Alle ore 11.00 entra in Aula il Consigliere Patella Adriana Lucia. 

Il Presidente Li Causi dichiara di non aver detto che non si faranno riunioni dei 

Capigruppo. 

Il Consigliere Rapicavoli asserisce che il metodo del Presidente è sbagliato così come le 

sue indicazioni sugli interventi per la Circoscrizione: ritiene che sia buona prassi portare 

le proposte in Consiglio per votarle; invita il Presidente Li Causi a studiare il 

Regolamento così come è abituata a farlo lei; lamenta che la sua richiesta di un minuto di  

silenzio per la morte di Nelson Mandela  sia stata snobbata dal Presidente  
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Li Causi che in quell’occasione è uscito fuori dall’Aula. Il Consigliere si complimenta con 

l’A.C. per quanto è stato fatto sulla viabilità in Via  del  Rotolo  ed  in  Viale A. De 

Gasperi  eliminando,  con coraggio,  il  relativo progetto in project financing; comunica 

che ha visitato l’asilo nido di Via Caduti del Lavoro ed afferma che se si vuole offrire un 

servizio veramente utile alla collettività va sicuramente rivisto il Regolamento che si sta 

per approvare in Consiglio Comunale apportandovi degli emendamenti che favoriscano 

un meno oneroso accesso da parte dei cittadini. Il Consigliere Rapicavoli da notizia, 

anche, che ha presentato assieme ai colleghi Di Blasi e Patella una mozione per chiedere il 

decentramento dei servizi TARES ed IMU presso la Circoscrizione. 

Il Presidente Li Causi ritiene che l’Asilo nido di Via Caduti del Lavoro non verrà chiuso; 

dichiara che l’ex Presidente Tempio ha fatto non più di due o tre Conferenze dei 

Capigruppo in 5 anni: lui ne farà di più. 

Il Consigliere Patella ricorda che il mese scorso è stato votato il Bilancio e nonostante non 

fosse un parere vincolante  lei e i suoi colleghi si sono trovati in difficoltà perché non 

c’era nessun funzionario della Ragioneria Generale che potesse dare dei chiarimenti; fa 

notare che i Consiglieri non sono riusciti ad individuare dei fondi destinati alla 

Circoscrizione per poter dare autonomia all’operato del Consiglio e fare qualcosa per il 

territorio. 

Il Presidente Li Causi condivide quanto detto dal Consigliere Patella; ribadisce che il 

Bilancio era poco comprensibile e che neanche la Commissione è riuscita a fare chiarezza. 

Il Consigliere Crimi ringrazia il Presidente del Consiglio per aver accettato l’invito ed 

affrontare le tematiche più urgenti  della Circoscrizione, anche se  ritiene che si sia parlato 

di tutto tranne che di queste; afferma che al cittadino non interessano le beghe interne al 

Consiglio, ma che le difficoltà vengano affrontate e risolte nel rispetto delle regole; chiede 

una soluzione per migliorare la viabilità al Tondo Gioeni ed una maggiore presenza della 

Polizia Municipale soprattutto durante i mercatini settimanali del martedì (Barriera), 

mercoledì (Picanello) e venerdì (Canalicchio). 

Alle ore 11.25 entra in Aula il Consigliere Carnazza Claudio. 

Il Consigliere Crimi lamenta, inoltre, che anche quando si chiedono degli interventi, 

anche,  di  piccola  entità  (potatura di alberi) trascorrono mesi interi senza che vi si  

provveda; sottolinea che Barriera e Canalicchio sono gli unici quartieri della città a non 
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avere un asilo nido anche se si è chiesto di inserire nel Piano Triennale OO.PP. un 

intervento di riqualificazione di immobili per trovarne l’allocazione; per quel che riguarda 

l’abusivismo commerciale, considera inesistente il controllo da parte del Reparto Annona 

della P.M. per limitare la presenza di venditori abusivi in moltissime zone della 

Circoscrizione. 

Il Presidente Li Causi ringrazia il Consigliere Crimi per aver esposto alcune 

problematiche della Circoscrizione. 

Il Consigliere Campisi, riferendosi all’intervento del Consigliere Rapicavoli nel quale 

accusa il Presidente di aver fatto degli accordi con la minoranza, si scusa con il Presidente 

del Consiglio Comunale perché secondo lui sta assistendo ad un “teatrino”; desidera, 

inoltre, avere delle notizie sul BRT. 

Il Consigliere Armenio chiede notizie sui lavori di metanizzazione, se si sono fermati e sui 

tempi previsti per il collaudo delle condutture del gas nelle strade di Picanello; auspica 

che si possa mettere fine alle polemiche sulle riunioni dei Capigruppo e per questo chiede 

al Presidente Raciti di intervenire per trovare una soluzione al problema, in quanto 

dovrebbe essere la personalità più adeguata a dare dei consigli e delle risposte quale 

Presidente del Consiglio Comunale.  

Il Presidente Li Causi  si impegna a trovare al più presto una risposta sottolineando che 

non è da molto  tempo che il problema è stato sollevato. 

Il Presidente del Consiglio Comunale Raciti ringrazia per l’invito; sottolinea come si sia 

accorta che nel Consiglio ci sono grosse difficoltà a rapportarsi, ma che comunque non è 

qui per esprimere giudizi, ma per essere messa al corrente delle problematiche della 

Circoscrizione; afferma che in casi urgenti il Presidente può convocare il Consiglio 

Circoscrizionale senza riunire la Conferenza dei Capigruppo, ma invita il Presidente Li 

Causi ad attenersi a quanto, in merito, prevede   il  RDU  perché ciò è buona prassi; 

sottolinea che come Presidente del Consiglio Comunale, in quanto votata da tutte le forze 

politiche, ha sempre rispettato   il  Regolamento  e continuerà   a  farlo  fino  alla fine  

della  legislatura; si augura che il Presidente Li Causi faccia lo stesso per lavorare in 

armonia  e portare a soluzione i problemi della Circoscrizione. Il Presidente Raciti, 

continuando nel suo intervento, si impegna a riferire agli Assessori competenti le 

tematiche evidenziate durante la seduta di  Consiglio; per quanto riguarda la rotatoria del 
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Tondo Gioeni spera che dopo le festività natalizie si riescano a portare a termine i lavori; a 

proposito della metanizzazione informa che prima di asfaltare le strade di Picanello 

occorre collaudare l’impianto; comunica che il Consiglio Comunale è stato convocato per 

domani per discutere degli asili nido; asserisce di rendersi conto che la retta da pagare per 

essi, scaturita dal piano di risanamento, è molto alta, ma l’alternativa sarebbe la loro 

chiusura; è certa che la relativa delibera verrà modificata per soddisfare le esigenze degli 

utenti più disagiati; a proposito del BRT si impegna a comunicare le risposte ottenute 

dall’Assessore competente; fa notare che il Bilancio che il Consiglio Comunale si trova ad 

esaminare pur essendo preventivo è, in realtà, un consuntivo ereditato dalla precedente 

Amministrazione; si augura che l’Assessore al ramo con il prossimo bilancio riesca a 

soddisfare le esigenze di tutti; auspica di incontrare di nuovo il Consiglio Circoscrizionale 

e di portare all’attenzione del Consiglio Comunale le problematiche della Circoscrizione.  

Il Presidente Li Causi informa di aver già comunicato le urgenze, come del resto i 

Presidenti delle altre Circoscrizioni, ma le somme individuate sono state ulteriormente 

ridotte. 

Il Consigliere Comunale Tempio afferma di sentirsi sempre a casa quando, invitato,    

partecipa   alle   sedute   del   Consiglio  Circoscrizionale;   quale    Vice Presidente della 

Commissione Comunale LL.PP. informa che al Tondo Gioeni invece che il sottopasso 

verrà realizzato, a breve, un tornaindietro; chiederà il riconoscimento di Barriera-

Canalicchio  come zona archeologica di rilievo dove realizzare un parco archeologico. 

Il Consigliere Armenio si complimenta con il Presidente Raciti per le risposte date e si 

dichiara sicuro che quando riceverà questo verbale si attiverà per dare delle risposte a 

quanto richiesto. 

Il Consigliere Di Blasi dichiara di condividere quanto detto dal Consigliere Armenio; per 

quanto riguarda i fondi per le Circoscrizioni, chiede di poter conoscere l’iter da seguire 

per poterli impegnare ed effettuare  i lavori. 

Il Presidente Raciti si dichiara sicura che il Presidente Li Causi abbia dato comunicazione 

alle Direzioni competenti degli interventi più urgenti da fare, ma durante la seduta di 

Consiglio Circoscrizionale avrebbe dovuto mettere a conoscenza i Consiglieri di quanto 

segnalato; invita, nuovamente, il Presidente Li Causi a convocare la Conferenza dei 
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Capigruppo per evitare che qualche Consigliere possa affermare di non essere stato messo 

a conoscenza di come saranno spese le somme a disposizione. 

Il Presidente Li Causi precisa di aver già dato risposta ai Consiglieri  e ritiene inutile che 

in Consiglio sia stata portata questa polemica; afferma che durante l’incontro con il 

Sindaco lui non ha fatto i complimenti a nessuno  perché ritiene che con quella cifra a 

disposizione non si possa fare nulla. Ringrazia il Presidente Raciti per la sua 

partecipazione alla seduta di Consiglio. 

Alle ore 12.10 il Presidente Raciti si allontana  dall’Aula. 

Alle ore 12.10 il Consigliere Crimi si allontana dall’Aula. 

Il Consiglieri Rapicavoli informa che in Via Fattori 34/36 i centri luce dei pali 

dell’illuminazione pubblica sono spenti e creano problemi ai residenti; lamenta che 

dall’A.C. sia stata prevista l’illuminazione natalizia soltanto per Via Etnea ed altre vie 

principali; constata, con rammarico, che si  presta attenzione soltanto ad alcune  zone,  

abbellendole  con  piante  e  luminarie, che sono considerate di seria “A” mentre le altre si 

debbono definire di serie “C”. Il Consigliere, inoltre, si complimenta con il personale della 

Biblioteca “Livatino” per il Concerto programmato al Castello di Leucatia il 15 dicembre, 

che come tutte le manifestazioni culturali e musicali organizzate da lustro alla 

Circoscrizione.  

Il Presidente Li Causi lamenta di essere stato contattato dai Vigili Urbani che volevano 

sapere in quali strade erano state istallate “luminarie” a spese dei cittadini e se le stesse 

erano a norma; afferma di avere chiesto, in occasione del Natale, la collocazione di alcuni 

alberi in Piazza della Guardia ed in Via Duca degli Abruzzi; deplora che, con le festività 

ormai iniziate, ancora non si abbiano risposte dall’A.C. 

Il Consigliere Di Blasi sottolinea che i cittadini prima di mettere delle “luminarie” devono 

chiedere l’autorizzazione al Comune; comunica che in Via del Roveto, ad angolo con Via 

Messina,  la segnaletica verticale è posizionata nel senso sbagliato. 

Alle ore 12.35 il Consigliere Rapicavoli si allontana dall’Aula. 

Il Presidente Li Causi informa che le “luminarie” sono state collocate, a spese dei 

commercianti della zona, da una ditta che le istalla anche per il Comune di Catania; 

ringrazia di cuore tutti i commercianti che hanno partecipato. 
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Il Consigliere Cardello si informa se le segnalazioni che periodicamente sono fatte dai 

Consiglieri vengano trasmesse alle Direzioni competenti. 

Alle ore 12.40 si allontana dall’Aula il Consigliere Cardello. 

Il dott. Stancanelli comunica che tutte le segnalazioni vengono regolarmente trasmesse 

alle Direzioni competenti. 

Il Consigliere Armenio invita il Presidente a comunicare in Consiglio quali sono le piazze 

per le quali ha chiesto l’allocazione degli alberi, ricordando che non esiste soltanto il 

territorio nel quale ha preso i voti; invita, altresì,  il Presidente a condividere, sempre,  le 

sue decisioni con gli altri Consiglieri. 

Il Consigliere Di Blasi propone che tutto il Consiglio decida di discutere insieme per 

trovare delle soluzioni per il territorio. 

Alle ore 12.45  il Presidente Li Causi,  esaurito l’o.d.g., chiude la seduta. 

    

 Firmato 

IL  SEGRETARIO- RESPONSABILE P.O.                  IL PRESIDENTE              IL CONSIGLIERE ANZIANO 
         (Dott. Vincenzo Stancanelli)                               (Vincenzo Li Causi)                       (Marco Di Blasi)   
 
 

Verbale approvato dal Consiglio della 2ª Circoscrizione in data 20/02/2014 


